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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Distraktory:
A  Tato informace neodpovídá výchozímu textu – otočnou nožkou se mění jen svislý úhel webové kamery.
B  Tato informace neodpovídá výchozímu textu – digitální mikrofon slouží k přidávání hlasu a zvuku při video-hovo-

rech a nahrávání videa.
D  Tato informace neodpovídá výchozímu textu – o fotočláncích není ve výchozím textu zmínka.

OTÁZKA 5: MODERNÍ TECHNOLOGIE 1 BOD

Navrhněte jednoslovný název pro tlačítko číslo 1 tak, aby název vystihoval funkci tlačítka.
Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje samostatnost a celkové porozumění textu, aby žáci dokázali vytvořit výstižný název tla-
čítka.

Úplná odpověď:
Snímek.
Přímo v textu se píše: „Umožňuje pořizovat snímky bez použití myši.“

Příklady úplných odpovědí:
• snímky
• spoušť
• focení

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• tlačítko
• čudlík
• on/off 
• vypínač

OTÁZKA 6: MODERNÍ TECHNOLOGIE 1 BOD

Jaký význam má slovo „konektor“ ve výchozím textu? 

A  Vlivný styk.
B  Zařízení, které umožňuje propojení kabelů nebo jejich připojení k přístroji.
C  Sdružení, spolek.
D  Značka vývojového diagramu, která představuje navázání přerušené spojnice.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – vyjasňování si při čtení
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje, aby si žák při čtení vyjasnil význam neznámého slova odvozením, rozložením a z kon-
textu.

Úplná odpověď:
B  Zařízení, které umožňuje propojení kabelů nebo jejich připojení k přístroji.
Ve výchozím textu se totiž píše: „Při propojení pomocí konektoru USB bude webová kamera čerpat elektrickou energii 
z přenosného nebo stolního počítače…“ – jedná se tedy o zařízení, které umožňuje připojení k přístroji.

Distraktory:
A  Vlivný styk se cizím slovem nazývá konexe – význam naprosto neodpovídá výchozímu textu.
C  Sdružení či spolek se cizím slovem nazývá konfederace – ve výchozím textu se mluví o připojení, ale ne o sdružení 

či spolku.
D  Slovo konektor může mít ve výpočetní technice uvedený význam, nicméně tento význam neodvodíme z výchozího 

textu.


